

МЕДИЦИНА ..... 3

**Иглы в сторону**  
Минздрав перечислил тех, кому не нужно делать прививку от COVID-19



ДЕНЬГИ ..... 14

**Пособие на вырост**  
Разъясняем, какие выплаты положены семьям с детьми

ОБРАЗОВАНИЕ ..... 32

**Куда пойти учиться**  
Университеты-лидеры, в которые поступают самые умные абитуриенты



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 11 (8659)  
19–25 января 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 19 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 20 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 21 ЯНВАРЯ > СУББОТА 22 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 25 ЯНВАРЯ

Тираж  
номера  
3 222 549



**КОШЕЛЕК** Президент предложил повысить пенсии, опережая инфляцию ..... 2

## Денежный знак

ПОДРОБНОСТИ ..... 10

Как рассчитать больничный. Правила изменились, рассказываем с примерами

ТОЛЬКО В «РГ» ..... 16

Путь сайры. Что Россельхознадзор находит в рыбных консервах и корме для животных

АВТО ..... 26

Докатиться до тюрьмы. Каким водителям будет грозить новая статья Уголовного кодекса

БЕЗОПАСНОСТЬ ..... 27

Воздушная яма. Когда перестанут падать самолеты

# КИРГИЗИЯ



**Восстановили сообщение**  
Авиаперевозчики возобновили полеты из Бишкека в Казахстан

ВОЗДУШНОЕ сообщение между Бишкеком и двумя крупнейшими городами соседнего Казахстана — Нур-Султаном и Алматы — восстановлено. Об этом сообщили в пресс-службе аэропорта «Манас». Возобновление авиасообщения связывается со стабилизацией ситуации в республике. Ранее полеты в Алматы и Нур-Султан прерывались в связи с беспорядками и последующим проведением контртеррористических операций.

## МИССИЯ ВЫПОЛНИМА

### Миротворческий контингент Киргизии вернулся домой



#### БЕЗОПАСНОСТЬ

Данияр Каримов

Меньше недели провел в Казахстане миротворческий контингент ОДКБ, включая подразделение «голубых касок» от Киргизии. В минувшую пятницу, 14 января, военные КР вернулись домой.

Миротворческий контингент Киргизии, в отличие от других участников миссии ОДКБ, прибыл на родину, не воспользовавшись помощью военного транспорта России. «Голубые каски» республики вернулись домой на штатной боевой технике — по земле. На территорию КР они прибыли через контрольно-пропускной пункт «Ак-Жол» на границе с Казахстаном, откуда затем направились в пункт постоянной дислокации — город Токмак.

— В Казахстане наши миротворцы брали под охрану Алматинскую ТЭЦ-2, которая обеспечивает на 70 процентов электроэнергией южную столицу Казахстана, — заявил глава спецслужб Киргизии Камчыбек Ташиев, встречавший военных у КПП. — За время несения службы никаких происшествий зафиксировано не было. Весь личный состав и техника прибыли обратно в целости и сохранности.

Уже в Токмаке вернувшихся из Алматы встретили руководители министерства обороны (МО) республики, военные атташе России и Казахстана в Киргизии, родные и близкие. Замглавы МО КР Алмазбек Карасартов поблагодарил бойцов за профессионализм, проявленный при выполнении поставленных задач, и отметил вклад миротворцев ОДКБ в стабилизацию обстановки в соседней стране.

— Братская страна Казахстана столкнулась с актом агрессии — террористической атаккой, — напомнил он. — К сожалению, в современных условиях региональную безопасность невозможно обеспечить самостоятельно. — Народ Казахстана был приветлив, оказывал нам поддержку, — заверяет командир миротворческого контингента КР, полковник Талантбек Талипов. — Результат работы миссии ОДКБ налицо — в Казахстане установлены мир и стабильность. Жизнь в Алматы потихонечку входит в обычное русло. Все соответствующие службы, коммерческие объекты и предприятия, оказывающие различные виды услуг, начали работу.

Киргизские миротворцы, возвращаясь на родину, пересекают границу с Казахстаном.

— Братская страна Казахстана столкнулась с актом агрессии — террористической атаккой, — напомнил он. — К сожалению, в современных условиях региональную безопасность невозможно обеспечить самостоятельно.

— Народ Казахстана был приветлив, оказывал нам поддержку, — заверяет командир миротворческого контингента КР, полковник Талантбек Талипов. — Результат работы миссии ОДКБ налицо — в Казахстане установлены мир и стабильность. Жизнь в Алматы потихонечку входит в обычное русло. Все соответствующие службы, коммерческие объекты и предприятия, оказывающие различные виды услуг, начали работу.

— Братская страна Казахстана столкнулась с актом агрессии — террористической атаккой, — напомнил он. — К сожалению, в современных условиях региональную безопасность невозможно обеспечить самостоятельно.

(Продолжение темы на стр. 18)

#### ДОСЬЕ «РГ»

Миротворческий контингент Киргизии насчитывал 150 бойцов и офицеров бригады специального назначения «Скорпион» с двадцатью единицами бронированной техники. В Казахстан (РК) его направили по просьбе руководства РК. На место — в Алматы — он прибыл 7 января.



В Токмаке спецназовцев встретили родные.

## Зарплатам и пенсиям обещают стабильный рост

### УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

На 50 процентов обещают увеличить зарплаты бюджетникам, а также пенсии и пособия власти Киргизии в течение 2022 года. Выполнение столь амбициозных социальных обязательств подразумевает план мероприятий по реализации Национальной программы развития до 2026 года, утвержденный правительством республики.

Как сообщают в пресс-службе кабинета министров, после заявленного увеличения выплат правительство готово взять на себя еще одно обязательство. Оно обещает повышать зарплаты работникам ежегодно — на 20 процентов. Средства на это и другие социальные программы, включая развитие образования, здравоохранения и связанных с ними сфер, власти рассчитывают найти, добившись роста национальной экономики.

По мнению правительства, до конца 2022 года объем ВВП страны возможно увеличить на 6,5 процента, а затем добиться роста в пять процентов в течение каждого следующего года. К 2027-му, как полагают чиновники, уровень бедности в стране удастся снизить до 20 процентов от общей численности населения, а безработицы — до пяти процентов. Добиться этих целей кабинет министров надеется путем реформы фискальной системы, развития энергетики, горнодобывающей отрасли, легкой промышленности и цифровых услуг. Национальная программа также предполагает «модернизацию городов», расширение транспортной инфраструктуры и поддержку предпринимателей.

Даниил Касымов

#### СПРАВКА «РГ»

Национальная стратегия развития до 2026 года утверждена указом президента Киргизии в октябре прошлого года. Затем в течение двух месяцев правительство республики занималось разработкой плана ее реализации, который затем вынесли на общественное обсуждение. В первых числах января кабинет министров подготовил итоговый вариант документа, включив в него 853 мероприятия, которые ему необходимо выполнить в течение ближайших четырех лет.

## Трудоустроят при помощи государства

### МИГРАЦИЯ

Трудовая миграция в Киргизии станет организованной. Поиск рабочих мест за границей займется специальная госструктура, которую создадут в республике в ближайшее время. Правительство КР приняло решение об образовании центра трудоустройства граждан за рубежом. Оно станет подведомственным подразделением министерства труда, социального обеспечения и миграции.

Как сообщают в пресс-службе кабинета министров КР, решение о создании центра направлено на защиту прав и интересов трудящихся-мигрантов и членов их семей. В последнее время власти республики часто поднимают вопрос о необходимости уделять больше внимания проблемам граждан, выезжающих на заработки за рубеж. Во многом это связано с растущим влиянием миграции как явления на ситуацию в стране, а также все большим значением денежных переводов от киргизстанцев за рубежом.

По оценкам Национального банка Киргизии, в прошлом году мигранты перевели на родину свыше 2,5 миллиарда долларов. Более 97 процентов этой суммы поступило от граждан КР, работающих в России. Как утверждают эксперты международных финансовых институтов, средства, поступающие от мигрантов, являются для многих семей, оставшихся на роди-

не, одним из основных источников доходов.

— Упорядочение миграционных маршрутов, обеспечение безопасности и здоровья мигрантов и их семей должно стать главной задачей государства, — заявил недавно президент Киргизии Садыр Жапаров. — Для того чтобы киргизстанцы получили возможность реализовать свой потенциал на зарубежных трудовых рынках, нам необходимо развивать их потенциал в разных областях.

Алмаз Ибраев

#### ЦИФРА

97

процентов

денежных переводов, поступающих в Киргизию, отсылают трудовые мигранты, работающие в России.

#### КСТАТИ

Согласно официальным данным, в трудовой миграции за рубежом находятся свыше 750 тысяч граждан Киргизии. Большинство их пребывает в России. По оценкам МВД РФ, киргизстанцы занимают третье место среди групп иностранных граждан, работающих в РФ.